
 

 
 

Foreningen for kommunale IT- og Digitaliseringschefer  
– KITA Generalforsamling og Temadag 2026 

 
Den 26. og 27. marts 2026 

Hotel Koldingfjord, Fjordvej 154, 6000 Kolding 
 

Torsdag den 26. marts 2026 
Foreløbig program den 9. marts 2026 
 
10.00 - 11.15 

 
Generalforsamling i KITA 
 

1. Valg af dirigent og sekretær  
 
 
2. Formandens beretning  
 
 
3. Beretning fra udvalg og evt. ad hoc arbejdsgrupper  
 
 
4. Fremlæggelse og godkendelse af revideret regnskab 
 
 
5. Indkomne forslag  
 
 
6. Forslag til budget, herunder fastsættelse af kontingent  
 
 
7. Valg til bestyrelsen 
  
 a) Valg af formand 
  Henrik Brix, Favrskov kommune, er på valg 2026 (modtager genvalg) 
 
 b) Valg af kasserer  
  Jette Skott Kristensen, Ikast-Brande Kommune, er på valg 2027 
         
 c) Valg af bestyrelsesmedlemmer 

 
         Region Hovedstaden: 
             Mikkel Arp, Lyngby-Taarbæk Kommune er på valg 2027   
             Jan Jansen, Dragør Kommune, er på valg 2026 (valgt i regionen) 
 
   Region Sjælland:  
   Henning Strøkjær, Guldborgsund kommune, er på valg 2027  
             Ivan Harreskov, Køge Kommune, er på valg 2026 (valgt i regionen) 
  
  Region Syddanmark: 
             Morten Alm, Assens kommune, er på valg 2027 
             Mikael Kronstrøm, Langeland kommune, er på valg 2026 (valgt i regionen) 
              
      Region Midtjylland:  
             Thomas Hyldgaard, Lemvig kommune, er på valg 2027 
   Anders Schøler Kollin, Viborg Kommune, er på valg 2026 (valgt i regionen) 
 
  Region Nordjylland:   
             Mikkel Alstrup, Thisted kommune, er på valg 2027 
             Kim Sørensen, Hjørring kommune, er på valg 2026 (valgt i regionen) 
 
 



 
 
d) Valg af bestyrelsessuppleanter (1 år) 
  – der skal kun vælges 1 suppleant i hver af de 5 regioner 
 
  Følgende bestyrelsessuppleanter er på valg: 
         Region Hovedstaden: 
             Ditte Leighton, Glostrup Kommune (valgt i regionen) 
 Region Sjælland: 
   Lars Borg, Næstved Kommune (valgt i regionen) 
  Region Syddanmark: 
   Karen Alexandersen, Tønder Kommune (valgt i regionen) 
  Region Midtjylland: 
      Ole Hersted Hansen, Horsens Kommune (valgt i regionen) 
         Region Nordjylland:  
             Lars Sørensen, Frederikshavn Kommune (valgt i regionen) 
  
 
8. Valg af Revisor 
 a) Valg af revisor (2 år) 
  Ditte Leighton, Glostrup Kommune er på valg 2026 (modtager ikke genvalg da hun 
indtræder i bestyrelsen april 2026)  
         Charlotte Bay Greisen, Haderslev kommune (modtager valg) 
  
 b) Valg af revisorsuppleant (1 år): 
     Dennis Rømer Weirsøe, Faxe Kommune (modtager valg)        
 
9. Eventuelt 
 
Forslag, der af foreningens medlemmer ønskes behandlet på generalforsamlingen, samt 
kandidater der ønsker at opstille til formandsvalget, skal indsendes via mail@itchefer.dk 
senest den 12. marts 2026 (2 uger før generalforsamlingen) jf. vedtægternes § 8, stk. 2.  
 
 

 11.15 - 11.45 Sikkerhed, risikovurdering og risikomarkører på dine SKI aftaler 
v/ Signe Lynggaard Madsen, Direktør i SKI 
 
Signe vil opdatere os på SKIs arbejde med cybersikkerhed i SKI aftalerne som bl.a. 
omfatter:  
• Risikovurderingsværktøjer 
• Fire nye risikomarkører i e-katalogerne 
• Mulighed for ud fra sikkerhedshensyn at skræddersy e-kataloger 
 
 
Stil spørgsmål via SLIDO: Brug koden #9991115 

 11.45 - 12.30 Frokost 
   

 

TEMA:  Samling af IT-Drift 
 
12.30 - 13.10 Status om de kommende IT-Drift fællesskaber 

v/ KL  
 
 
Stil spørgsmål via SLIDO: Brug koden #9991230 

13.10 - 13.30 Pause 

   

13.30 - 14.10 Da driften flyttede fra Langeland til Odense. 
v/ Mikael Kronstrøm, Leder Digitalisering og IT, Langeland Kommune 
 
Langeland kommune har flyttet sin IT-drift til Odense kommune. Mikael Kronstrøm fortæller 
om oplevelsen ved at overlevere sin drift og afgive opgaver men også om at modtage 
ydelser. 
Han fortæller hvordan Langeland kører it uden egne Server og Netværksfolk, om 
samarbejdet i KIT Fyn og hvad vi kan lære heraf i forbindelse med etableringen af de 
kommende IT-Drift enheder. 
 
 
Stil spørgsmål via SLIDO: Brug koden #9991330 

mailto:mail@itchefer.dk


14.10 - 14.30 Pause med kage  
   

14.30 - 15.10 
 

NORDIG – en nordjysk IT-ambition  
v/ Svend Svenstrup, Aalborg Kommune, Kristina Friis Hansen, Mariagerfjord Kommune, 
Mikkel Alstrup, Thisted kommune og Lars Sørensen Frederikshavn kommune 
 
I Nordjylland arbejdes med en fælles langsigtet ambition for 2030 og 2035, hvor ØA26 er et 
vigtigt og krævende skridt på vejen, men ikke slutmålet. Siden 2023 har KDK11-kredsen og 
IT-lederne haft erkendelse af, at for at skabe bæredygtige IT-organisationer, som kan 
tiltrække de nødvendige kompetencer, styrke cybersikkerheden og levere professionelle IT-
services, så er 11 stærkere sammen end hver for sig.  
I dette oplæg vil 4 af de nordjyske IT-ledere give perspektiver på, hvorfor ambitionen 
rækker udover harmoniseringsgraden i ØA2026. 
 
 
Stil spørgsmål via SLIDO: Brug koden #9991430 

15.10 - 15.30 Pause 
   

15.30 - 16.10 
 

Hvordan gennemfører man en storstilet IT sammenlægning uden at miste hverken 
driftssikkerhed, medarbejdere eller momentum? 
v/ IT-direktør Ole Søholm Jensen, Spar Nord 
 
Ole Søholm Jensen, IT direktør i Spar Nord har stået i spidsen for nogle af de mest 
komplekse tekniske migreringer i den danske finanssektor – herunder skift af datacentral og 
migrering af Spar Nord datacenter til Cloud. Desuden arbejdes der pt. med den aktuelle 
fusion mellem Spar Nord og Nykredit. 
Ole deler ærlige erfaringer, konkrete greb og de vigtigste læringer fra processen: 
Fra teknisk arkitektur og governance til kultur, kommunikation og håndtering af en svær 
transitionsperiode. 
 
 
Stil spørgsmål via SLIDO: Brug koden #9991530 

16.10 - 16.30 Pause (Nøgler til overnattende deltagere, kan afhentes i receptionen) 
   

16.30 - 17.10 Hvordan er det at være kunde i Statens IT? 
v/ Helle Berg, IT- Chef, Social- og Boligstyrelsen 
 
Helle Berg vil som erfaren it-chef, dele sine indsigter og konkrete erfaringer med 
samarbejdet med Statens IT. Hun vil løfte sløret for hvad der skal til for at skabe gode 
dialoger om driften, hvordan man som myndighed og leverandør udvikler et partnerskab 
frem for blot en serviceaftale. Hvilken betydning gensidig tillid, transparens og faste 
kontaktflader har for samarbejdet og sidst men ikke mindst hvordan man håndterer 
uenigheder og forventningsafstemmer – inden de bliver til problemer. 
 
 
Stil spørgsmål via SLIDO: Brug koden #9991630 

17.10 - 18.30 Afhentning af nøgler, indkvartering, Før-middag-networking i baren 
 

18.30 Middag 
 

 
 

Fredag den 27. marts 2026 
 
09.00 - 9.45 Sundhedsreformens betydning i kommunernes it afdelinger 

v/ Morten Lundgaard, It-direktør i Region Syddanmark og Poul Erik Kristensen, 
Chefkonsulent i KL  
 
 
Stil spørgsmål via SLIDO: Brug koden #9990900 

9.45 – 10.00 
 

Pause 
    

10.00 – 10.45 KL’s perspektiv på arbejdet i den digitale taskforce for kunstig intelligens  
v/ Søren Frederik Bregenov-Beyer, KL  
 
Søren Bregenov fra KL giver aktuel status på AI-taskforcens indsatser med fokus på de nye 
AI-storskalaprojekter, som er aftalt mellem regeringen, KL og danske regioner. Derudover 
kommer oplægget også omkring arbejdet med at tilvejebringe hjemmelsgrundlag til at sætte 
AI-løsninger i drift samt taskforcens kommende indsatser. 



 
 
Stil spørgsmål via SLIDO: Brug koden #9991000 

10.45 - 11.00 Pause 
    

11.00 – 12.00 Geopolitik og Kommunernes cybersikkerhed  
v/. Flemming Splidsboel, Ph.d., seniorforsker og ekspert i global sikkerhed med et skarpt 
verdenssyn. 
 
Vi står i et historisk opbrud, hvor den kendte orden forsvinder. Vi risikerer at mærke 
konsekvenserne af opbruddet og en tilspidset geopolitisk situation helt ud i de yderste led. 
Rusland skruer op for hybridkrigen – herunder cyberangreb mod private virksomheder og 
offentlige institutioner – og USA lægger et stort pres på Kongeriget for at få kontrol over 
Grønland. Der er en akuthed over cyberområdet, som vi ikke har oplevet tidligere – det er 
risikoen for angreb, og det er risikoen for nedlukninger. Flemming Splidsboel beskriver den 
nye situation, som vi står i, med pres fra flere sider, og han skitserer vores 
handlemuligheder og anbefalede politikker. Virkeligheden nu er desværre, at vi skal 
forberede os på, at noget vil ske. Det gælder for de IT-ansvarlige i de danske virksomheder, 
og det gælder for de IT-ansvarlige i alle led af det offentlige. 
 
 
Stil spørgsmål via SLIDO: Brug koden #9991100 

12.00 Sandwich Grab´n´go 
 

 


